



Презентация по всеобщей истории



# Страны западной и центральной Европы

Выполнили: Ким Сабина, Хо Алиса 9В класс

# Франция после поражения

На развитии Франции большое влияние оказало ее поражение во франко-германской войне (1870-1871гг.)

- Франции было необходимо выплачивать контрибуцию Германии.
- Были утрачены две богатых железной рудой провинции- Эльзас и Лотарингия.
- Французские банки инвестировали капитал в экономику других стран. Объем вкладов за границей рос вдвое быстрее, чем национальный доход Франции. Поэтому образовался слой людей - рантье.
- Появление идеи реваншизма - возвращения утраченных земель.

В 1873 г. президентом стал монархист маршал П. Мак-Магон. В 1880 г. была объявлена амнистия участникам парижской коммуны, в 1884 г. была разрешена деятельность профсоюзов.



Рантье - это живущие на проценты от вкладов, люди.

# Банкротство акционерного общества и новый кризис

Множество вкладчиков потеряли свои сбережения. Чтобы скрыть финансовую катастрофу, руководители общества давали взятки сенаторам и членам правительства. Когда правда всплыла, влиятельным политикам удалось избежать наказания.

Новый кризис возник из-за "дела Дрейфуса". В 1894 г. капитан Альфред Дрейфус был осужден за шпионаж в пользу Германии. В результате предъявления поддельной записки, его признали виновным. Но когда в прессу просочился процесс шпионажа, это вызвало взрыв общественного возмущения и еврейские погромы. Но Дрейфуса освободили под предлогом слабого здоровья.



# Германская

## империя

Империя была учреждена для обеспечения единства Германии и ее экономики был основан Имперский банк, введена единая валюта, создана для всех земель система судопроизводства.

В 1881 г. в Берлине был подписан "Союз трех императоров" - это совокупность соглашений между Россией, Германией и Австро-Венгрией. Договор был призван поддерживать баланс сил и интересов трех держав. Военное соглашение обязывало, в случае нападения на одну из сторон послать союзнице свою армию.

Бисмарк 20 лет возглавлял Германскую империю. Был установлен контроль светских властей над образованием. Правительство Бисмарка стремилось подчинить рабочее движение. В 1878 г деятельность соц-демократов была запрещена. Вводилась пенсия, страхование рабочих. В 1890 г воссозданная соц-демократическая партия приняла новую программу. Усилилось влияние реформистов.



# Австро-Венгрия

Поражение Австрии дало толчок к началу реформ. В 1867 г она была разделена на две части Австрию и Венгрию. В итоге возникло двуединая монархия Австро-Венгрия. Были приняты конституции, разрешена свободная купля-продажи земли.

Создавались светские школы с заведения для подготовки инженеров и бесплатным образованием, учебные агрономов.

Были приняты меры по поддержке по промышленности и транспорта: ЖД компании освобождались от налогов, гос-во гарантировало высокий уровень капитала. Из-за введенных в стране начался приток капитала из Германии.

Образование монополии. Австро-Венгрия уступала Германии по уровню промышленного развития. Межнациональные отношения в стране оставались сложными, венгрия получила равные права с австрийцами.

На славянских землях австро-венгрии сформировался слой торгово-промышленной буржуазии, которая добивалась равноправия в рамках империи.





**Спасибо за внимание!**